



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXII — Nr. 8296

4 PAGINI — 30 BANI

Vineri 11 iunie 1976

Azi, de la ora 17, la Palatul sporturilor și culturii

FINALELE CAMPIONATELOR NAȚIONALE ALE MAESTRILOR, ULTIMA VERIFICARE PUBLICĂ A GIMNAȘTILOR PENTRU J.O.



Nadia Comăneci lucrând la birnă. Imagine surprinsă la antrenamentul de ieri.

Foto: I. MIHĂICA

Astăzi, la ora 17, la Palatul sporturilor și culturii, se va da startul în finala campionatului național de gimnastică al maestrilor. 32 de sportive și 16 gimnaști vor începe lupta pentru cucerirea titlurilor de campioni ai țării, atât la individual compus cât și pe aparate. Programat cu puțin timp înaintea Jocurilor Olimpice, acest campionat reține atenția specialiștilor și sportivilor prin caracterul său de selecție și verificare. Fără îndoială, valoarea ridicată a multora dintre participanți face ca intrarea în concurs să fie

nasticii noastre, Teodora Ungureanu, Georgeta Gabor, Alina Goreac, Georgeta Gabor, Azi, în prima zi, sînt programate exercițiile impuse (de la ora 17), miine, de la aceeași oră, vor avea loc exercițiile liber alese, iar duminică dimineață (ora 10,30) — finalele pe aparate.

În legătură cu finalele care încep astăzi am considerat util să punem mai multor specialiști întrebarea: „CE AȘTEPTĂȚI DE LA ACEST CONCURS?”. Iată câteva dintre răspunsurile primite:

NICOLAE VIERU, secretar

PROGRAMUL CAMPIONATELOR

VINERI, ORA 17: exerciții impuse (feminin și masculin)
SIMBĂTA, ORA 17: exerciții liber alese (feminin și masculin)
DUMENICĂ, ORA 10,30: finalele pe aparate (feminin și masculin)

tată cu mult interes de publicul spectator din Capitală, dornic să-i vadă la lucru pe cei mai buni și pe cele mai bune gimnaste ale țării noastre. Între favoriții concursului îi amintim pe Dan Grecu, campion mondial și european la inele, Mihai Bors, Nicolae Opreșcu. În competiția feminină, Nadia Comăneci, multiplă campioană europeană, porneste cu prima șansă, dar este așteptată cu mult interes replica pe care i-o vor da celelalte maestre ale gimnasticii noastre, Teodora Ungureanu, Georgeta Gabor, Alina Goreac, Georgeta Gabor, Azi, în prima zi, sînt programate exercițiile impuse (de la ora 17), miine, de la aceeași oră, vor avea loc exercițiile liber alese, iar duminică dimineață (ora 10,30) — finalele pe aparate.

al F.R.G.: „Aștept ca Palatul sporturilor și culturii să fie plin cu spectatori, care să aplaude și să încurajeze echipele țării noastre care se pregătesc pentru Jocurile Olimpice. Mă voi bucura dacă componenții loturilor olimpice vor evolua cât mai aproape de valoarea pe care trebuie să o obțină la J.O. Aștept, de asemenea, ca fiecare finalist să-și prezinte corect și integral programul pe care și l-a propus pentru acest concurs”.

MARIA SIMIONESCU, antrenore federală: „Mai mult ca niciodată, cred că voi asista la o luptă sportivă extrem de spectaculoasă. O premisă în acest sens o constituie valoarea recunoscută a multora dintre gimnastele noastre. Cred că această finală de campionat va oferi publicului spectator o întrecere de ridicat nivel tehnic și spectacolar. O misiune grea o are arbitrajul, dar nutresc speranța că fiecare parti-

Constantin MACOVEI

(Continuare în pag. 2-3)



În fața buturilor constantene, fundașul central Grigoraș (Rapid) și... virful de atac Mărculescu (F. C. Constanța). Foto: D. NEAGU

Marginalii la etapa de miercuri a Diviziei A de fotbal

UN FINIȘ DE CAMPIONAT CU MULTE NEPREVĂZUTE

- Dinamo București, certă participantă în Cupa U.E.F.A.
- Cursă spectaculoasă pentru ocuparea locurilor 3 și 4
- Luptă dramatică la subsolul clasamentului

Cu etapa consumată miercuri, a XXXII-a, ne-am apropiat foarte mult de finala campionatului primei divizii fără a primi, însă, răspunsuri suficiente de clare la cele două întrebări care frământă lumea fotbalului de la noi: cine va retrograda și cine va participa la „Cupa U.E.F.A.”? Într-adevăr, după meciurile disputate la mijlocul acestei săptămîni, o singură soluție definitivă a mai intervenit, care privește partea superioară a clasamentului. Prin victoria obținută la Bacău, asupra unei alte pretendente la participarea în cupa amintită, Dinamo și-a consolidat poziția secundă în ierarhia divizionarelor A, pe care nu i-o mai poate periclită nici o altă parteneră de întrecere pînă la ultima cădere a cortinei. Pentru locurile următoare, însă (3 și 4), care în acest an oferă, de asemenea, dreptul înscrierii în „Cupa U.E.F.A.”, rezolvările continuă să infirze. Învinși și la Arad, după ce fusese înfrînt și în etapa precedentă,

la Satu Mare, „Poli” Timișoara a pierdut teren prețios, dar ea păstrează încă șanse, la fel ca A.S.A. Tg. Mureș și Sportul studențesc, de a termina campionatul pe unul din locurile mai înalte menționate. Perspective mai puțin favorabile în această privință pare să aibă acum după insuccesul — oarecum surprinzător — de miercuri, Sport Club Bacău. În schimb, anumite veleități pentru o ascensiune în clasament poate asente Universitatea Craiova, care se arată în evidentă revenire de formă, după cum a demonstrat-o și evoluția sa de miercuri, grație căreia a adus virtuții campioane, Steaua, prima ei înfrîngere din acest retur de campionat. Cum echipa craioveană va juca chiar în etapa de duminică la Bacău, acest meci ar putea avea o mare importanță cel puțin în privința desemnării viitoarei noastre participante la „Cupa Balcanică” intercluburi.

Dilemele rămîn, firește, și mai mari în zona cea mai fierbinte a clasamentului, acolo unde urmează să se decidă rămînerea sau retrogradarea din primul eșalon fotbalistic al țării. Prin înfrîngerea suferită la Iași, în fața altei echipe direct amenințate, Politehnica, C.F.R. Cluj-Napoca a pierdut multe dintre speranțele care îi renăscuseră pentru supraviețuirea în prima divizie, mal ales avînd în vedere că o așteaptă un nou joc în deplasare, la Reșița, precum și un meci nu mai puțin dificil, chiar

Constantin FIRĂNESCU

(Continuare în pag. 2-3)

AZI, ROMÂNIA — IUGOSLAVIA, DERBY-UL BALCANIADEI DE POLO

Inceputul meciului de polo Iugoslavia — Grecia, desfășurat ieri la bazinele Dinafno în cadrul ediției a 8-a a Balcaniadei, era departe de a lăsa să se întrevadă finalul pasionant la care am asistat pînă la sfîrșit. Într-adevăr, masivii poloști iugoslavi au avut un

împiedic și-au curmat cursivitatea, fiind întrerupte de faulturi repetate care au adus sportivilor greci, actuali deținători ai titlului balcanic, mai multe situații de superioritate numerică, dintre care au fructificat două. În ultimul minut, fiind de asemenea în superioritate numerică, Grecia a avut posibilitatea de a egala, dar șutul lui Stathakis a nimerit bara, iar cu o secundă înaintea sfîrșitului final a sîtat din nou, dar peste poarta apărată de Kacici.

În deschidere, reprezentativa Bulgariei, cîștigătoarea unui important turneu internațional disputat recent la Duisburg, a învins în toate punctele de vedere, dar mai ales prin tehnica lor, jucătorii bulgari și-au adjudecat o victorie categorică. Ei au condus cu 4-0 la min. 10, după care antrenorul lor a procedat la rulara întregului lot pentru verificarea acestuia în vederea viitoarelor partide.

Azi, în ziua a treia a întrecerilor, are loc meciul dintre selecționatele României și Iugoslaviei, considerat pe bună dreptate derby-ul Balcaniadei. Sperăm că poloștii români vor avea o comportare bună și vor obține succesul care le-ar spori, în mare măsură, șansele de a cuceri locul I.

D. SIANCULESCU



„Internaționalele” de pentatlon modern

DUMITRU SPÎRLEA ȘI ECHIPA ROMÂNIEI CONDUC ÎNAINTEA ULTIMEI PROBE

Cea de a XXI-a ediție a Campionatelor internaționale de pentatlon modern ale României a programat ieri două probe, tirul și înotul. Prima s-a desfășurat în cursul dimineții, la Poligonul Tunari, și a cuprins o tragere de pistol viteză de 20 de focuri. A terminat victorios Ivan Mușanov, din echipa Bulgariei, cu un rezultat excelent: 199 p — 1110 p. Cu performanțe remarcabile au fost creditați și alți concurenți, între care Gabor Plank (Ungaria), Nicola Durante (Italia) și Dominique Colladant (Franța) au realizat 196 p, pentru care fiecare a primit cîte 1044 p. Ne-a interesat, bineînțeles, evoluția membrilor primei echipe a țării noastre, mai ales că Dumitru Spîrlea se instalează în fruntea clasamentului la înche-

ierea probei de scrimă. Atît Dumitru Spîrlea cît și Constantin Călina au tras bine, ambii realizînd 195 p, performanță notată în tabela internațională cu 1022 p. Rezultate bune, care au permis campionului nostru să-și mențină poziția fruntașă iar lui Constantin Călina să promoveze cîteva locuri în clasamentul individual. Pe echipe, victoria a revenit sportivilor bulgari cu 3088 p, urmați de prima formație a României cu 2956 p și de Polonia cu 2934 p.

În cursul după-amiezii, la bazinele de la „Tineretului”, concurenții au susținut examenul probei de înot. Așa cum era de așteptat, cursa de 300 m liber a dat cîștig de cauză sportivului T. Meijel (R.S.S. Estonă), urmat de A. Csaszari, fost component al echipei o-

limpice a R.P. Ungare și compatriotul său G. Vass. Din nou, Dumitru Spîrlea și Constantin Călina au evoluat bine, obținînd performanțe apropiate de cele pe care și le-au propus. Rezultate tehnice: T. Meijel (R.S.S. Estonă) 3:28,0 — 1208 p, A. Csaszari 3:28,5 — 1204 p, G. Vass 3:34,2 — 1160 p, Eugen Pop (România individual) 3:35,9 — 1148 p; echipe: Ungaria 3396 p, R.S.S. Estonă 3168 p, România I 3140 p. Clasamente după patru probe: individual: D. Spîrlea 4126 p, A. Csaszari 4052 p, C. Călina 4050 p, D. Colladant 4010 p, I. Mușanov 3983 p; echipe: România 11899 p, R.S.S. Lituania 11759 p, Ungaria 11662 p, R.S.S. Estonă 11567 p, Polonia 11270 p. Azi, în pătura de la Călugăreni este programată proba de cros. (C.M.)

CLASAMENT

1. Iugoslavia	2	2	0	0	6	—	2	4
2. România	1	1	0	0	7	—	1	2
3. Bulgaria	2	1	0	1	9	—	7	2
4. Turcia	1	0	0	1	4	—	10	0
5. Grecia	2	0	0	2	3	—	9	0

Programul de azi: de la ora 17,30: România — Iugoslavia, Grecia — Turcia.

debut net favorabil prin maniera în care dominau jocul și prin scorul de 3-0 consemnat pe tabela de marcaj în primele minute ale reprizei a doua, datorită unor acțiuni pe cit de tehnice, pe atît de decise. Apoi, acțiunile foștilor campioni o-

MAI MULTĂ PREOCUPARE PENTRU ÎNTĂRIREA ȘI FOLOSIREA BAZEI MATERIALE A SPORTULUI ȘCOLAR

Îndeplinirea consecventă și entuziastă a prevederilor Hotărârii Plenei C.C. al P.C.R. din februarie-martie 1973 a determinat, în municipiul București, o dezvoltare continuă a bazei materiale a sportului școlar, ceea ce, firesc, s-a reflectat în mod direct în îmbunătățirea activității de masă și de performanță a elevilor din Capitală. Cu toate acestea, în raport cu cerințele procesului de învățământ, ca și cu sarcinile, izvorite din importante documente de partid, privind atragerea întregului tineret școlar în practicarea sistematică a exercițiilor fizice și sportului se poate aprecia că în direcția amenajării și utilizării spațiilor și bazelor sportive nu au fost valorificate încă toate posibilitățile existente, care se manifestă neajunsuri și rămăneri în urmă. Această concluzie s-a desprins, printre altele, cu prilejul unei deșchideri de lucru inițiată, recent, de Comitetul municipal București al P.C.R., care a analizat principalele direcții de dezvoltare a educației fizice și sportului în rândul copiilor și elevilor.

A rezultat că între diferitele sectoare ale Capitalei continuă să existe disproporții vizibile în ceea ce privește baza materială a sportului școlar și că această situație poate fi rezolvată atât prin noi amenajări, cât și prin creșterea gradului de folosință a celor existente.

S-a arătat, de exemplu, că în sectorul I platforma patinoarului Floreasca își poate sporii considerabil funcționalitatea, asigurând condiții de practicare a diferitelor sporturi pe toată durata anului.

În sectorul II continuă să se afle neclarificată situația juridică a complexului sportiv „Cutezătorii”. Deși Consiliul municipal al organizației pionierilor, cu sprijinul și sub îndrumarea organelor de partid au adus acestei baze,

foștă a asociației sportive Sirena, o serie de îmbunătățiri, totuși copioși, pionierii nu sînt întotdeauna beneficiarii terenurilor și spațiilor de joacă existente aici, apar uneori imixțiuni supărătoare.

În sectorul III n-a intrat încă în folosință bazinul de înot de la Liceul nr. 39. În sectorul V n-au fost încheiate lucrările de amenajare a bazei sportive de la Școala generală nr. 190, în timp ce la complexul sportiv „Temerarii” lucrările de întreținere lasă pe alocuri de dorit. În sectorul VI se așteaptă acoperirea bazinului de înot de la Liceul „Dimitrie Bolintineanu” (unul dintre cele mai frumoase din Capitală). Amenajări adecvate activității sportive a copiilor și elevilor sînt de efectuat, în completare, la satul de vacanță „Roșu” și în cadrul școlilor generale nr. 164 și nr. 203 din sectorul VII.

Din informarea prezentată de tovarășul Nicolae Stancu, primvicepreședinte al Consiliului municipal București pentru educația fizică și sport, ca și din analiza la care ne-am referit a rezultat necesitatea unei mai bune colaborări pe linia folosirii judicioase a bazelor sportive existente (peste 1.600 în cuprinsul Capitalei), copiii, elevii, tineretului studios

în general, urmînd să aibă acces organizat și gratuit pe terenurile și în sălile de sport pentru desfășurarea procesului de învățămînt și practicarea unor discipline sportive.

În cuvîntul său, tovarășul Nicolae Matei, secretar al Comitetului municipal București al P.C.R., a relevat, printre altele, importanța ce trebuie atribuită amenajării de baze sportive, spiritul gospodăresc care este necesar să existe în fiecare sector. Unele reușite, îndeosebi în domeniul amenajării de bazine pentru înot, au scos în relief preocuparea multor sectoare pentru o asemenea problemă, dar eforturile trebuie continuate. Se impune declararea unui schimb de experiență în direcția amenajării și bunei întrețineri a bazelor sportive simple sau a complexelor sportive, acțiune care poate angaja pe toți cei interesați.

Îmbunătățită permanent, diversificată, folosită cât mai eficient, baza materială a sportului poate asigura în viitor condiții superioare pentru dezvoltarea sub toate aspectele a sportului școlar, pentru atragerea tineretului studios al Capitalei într-o activitate sportivă permanentă, cu multiple efecte pozitive în pregătirea sa multilaterală.

FINALELE CAMPIONATELOR DE GIMNASTICĂ

(Urmare din pag. 1)

cipant va primi nota care să-i răsplătească, pe merit, pregătirea.”

MIRCEA BIBIRE, antrenorul Sport Club Bacău: „Aștept ca aceste campionate să reflecte cât mai fidel munca intensă pe care noi, antrenorii, împreună cu sportivele, am depus-o în pregătirea pentru Jocurile Olimpice. Desigur, nivelul campionatelor ne va arăta și perspectivele pe care le avem la Montreal. Voi fi foarte bucurat dacă între sportivele care vor fi selecționate să ne reprezinte la Jocurile Olimpice se va număra și o gimnastă pregătită la clubul nostru”.

MIRCEA BĂDULESCU, antrenorul la Dinamo București: „Doresc ca acest ultim test public la care participă gimnastii nostri frunțași să fie o reușită. În ultima perioadă forma sportivă a componenților lotului olimpic a început să crească vizibil și am încrederea că ea va atinge punctul

maxim la mijlocul lunii viitoare. În ceea ce privește lupta pentru titlu, consider că la individual compus cele mai mari șanse le are Dan Grecu, în timp ce la unele aparate, ca de pildă la sol, șansele sînt de partea mai multor sportivi. Aștept o confirmare din partea lui Nicolae Oprescu”.

Campionatele republicane de popice EFORTURI DEOSEBITE PENTRU REZULTATE BUNE

MANGALIA, 10 (prin telefon). Cele mai bune 12 echipe de popice, șase de fete și tot atîtea de băieți, clasate pe primele trei locuri în seriile campionatului Diviziei A, s-au reunit pe arena din stațiunea Neptun pentru a-și disputa titlurile de campioane ale țării. Sînt prezente în ultima confruntare a competiției cele mai bune sexteturi, care pe parcursul celor 18 etape de campionat au avut o comportare bună. Pe lîngă deținătoarele titlurilor, Voința Tg. Mureș (f) și Constructorul Galați (m), se întrec în turneul final Voința București (cîștigătoarea seriei Sud), Gloria București, Laromet București, C.S.M. Reșița și Voința Cluj-Napoca la femei; Rulmentul Brașov (prima clasată în seria Sud), Voința București, Voința Cluj-Napoca (liderul seriei Nord), Electromureș Tg. Mureș și Metalul Hunedoara — la bărbați.

Încă din jocurile primului tur (fiecure echipă susține cîte trei partide) s-a observat că participanții depun mari eforturi pentru obținerea unor rezultate bune, dar puțini dintre ei reușesc din cauza neacom-

DINAMO BUCUREȘTI, CÎȘTIGĂTOAREA „CUPEI ROMÂNIEI” LA OINĂ



Echipa de oină a clubului Dinamo București, cîștigătoare ediției din acest an a „Cupei României”. În rîndul de sus, de la stînga: C. Iancu (antrenor, maestru emerit al sportului), Fl. Dinică, Gh. Ciulinaru, T. Perșinaru, Gh. Vlase (căpitanul echipei), Al. Bobeică și G. Voicu; în rîndul de jos, de la stînga: I. Moise, T. Sirbu, I. Fundățeanu, M. Andrușca, I. Minac și N. Păsărică. Lipsește din fotografie sportivul E. Munteanu.

„Cupa Dinamo” la ciclism

COSTEL CÎRJE — VICTORIOS ÎN PRIMA ETAPĂ

84 de cicliști au luat ieri după-amiază startul în prima etapă a competiției internaționale „Cupa Dinamo”, ultima competiție înaintea campionatelor balcanice de ciclism care vor avea loc, saptămîna viitoare, în Bulgaria. Etapa, programată pe șoseaua București — Oltenița, pe distanța de 102 km, a fost cîștigată la sprint de Costel Cîrje (Dinamo), în maniera unui mare campion.

Dar, să vă relatăm cîteva aspecte din desfășurarea acestei interesante alergări. Plecați pe o vreme însorită, ușor răcoroasă, cu vînt slab lateral, deci în condiții de concurs excelente, cicliștii, la început cel de la Dinamo

Berlin apoi reprezentanții lui Ruda Hvezda Plsen au încercat să spargă coeziunea plutonului. Alergătorii de la Dinamo București, cei de la Steaua și de la CIBO Brașov sînt însă atenți și răspund prompt atacurilor. În felul acesta caravana capătă aripi înaintînd pe șosea, uneori, cu o viteză de peste 50 km/h. La punctul de întoarcere de la km 59, arbitrii înregistrează ordinea trecerilor: Uwe Freese (Dynamo Berlin), I. Dumitru (Dinamo II), V. Teodor (Dinamo I), St. Dinu (individual), N. Savu (Dinamo I) etc.

Pe cea de a doua parte a cursei acțiunile semnalate mai sus se repetă aproape identice și întrecerea devine mai rapidă, astfel că mediul orară generală, înscrisă în dreptul învingătorului de etapă, C. Cîrje, este de 44,030 km. Cu puțin înainte de punctul de sosire întregul pluton de cicliști a fost stopat, aproape 5 minute, de o barieră de cale ferată. Înaintea sosirii încep tatonările pentru sprintul final. Cicliștii se răsfiră. Costel Cîrje găsește un culoar bun, sprintează puternic și cîștigă în aplauzele asistentei. Costel Cîrje a fost cronometrat cu 2 h 18:54. El a fost urmat, în același timp, de 2. V. Teodor (Dinamo I), 3. G. Negoescu (Steaua D), 4. S. Suditu (Olimpia), 5. V. Ilie (Dinamo I), 6. I. Todor (Steaua II), 7. N. Gavrilă (Steaua III), 8. Gh. Tudor (Olimpia) etc.

Astăzi, are loc etapa a II-a, cu startul la ora 15,30 de la km. 7, pe șoseaua București — Alexandria (120 km).

Toma RĂBȘAN

Gheorghe ȘTEFĂNESCU

In „Cupa tineretului” MIINE, FINALA DE TIR A DINAMOVIADEI

Sîmbătă, de la ora 8,30, la Poligonul Băneasa se vor desfășura întrecerile de tir ale dinamoviadei, cîntînd pentru finalele ediției de vară a „Cupei tineretului”.

Duminică pe stadionul Dinamo (de la ora 8,30) — două interesante competiții de cros și triatlon athletic la care vor participa elevii ai școlilor bucureștene și sportivi ai asociațiilor Dinamo din Capitală.

De la CORESPONDENȚII NOȘTRI

● O FRUMOASĂ INITIAȚIVĂ a C.J.E.F.S. Galați: organizarea permanentă în sezonul estival a unei competiții de selecție la caiac-canoe, „Vistalul Inceptor”. Întrecerile, care au loc în fiecare duminică, se desfășoară la baza nautică municipală. ● IN COMUNA CHIȘLAZ (jud. Bihor) localnicii, ajutați de numeroși cetățeni din satele învecinate (Mișca, Sîrsig, Sînzăr, Poelșca etc) au amenajat un frumos strand cu apă termală. El au prestat peste 5.000 de zile de muncă patriotică, acoperind o bună parte din cheltuielile necesare pentru această lucrare. ● S-A ÎNCHELAT etapa finală a „Cupei tineretului” la atletism în județul Ilfov (categoria 10-14 ani). Pe primele locuri s-au clasat atleti de la Școala generală nr. 1 Giurgiu. Școala generală nr. 4 Buftea și Școala generală Cornetu. ● IN MULTE ASOCIAȚII SPORTIVE din Tg. Jiu au început tradiționalele întreceri ale campionatelor de casă. La Voința, de exemplu, sînt în curs de desfășurare întrecerile de volei și fotbal, iar la Cimentul și Sănătatea se dispută campionatul asociației la popce și fotbal, respectiv, handbal (f) și fotbal. ● „CUPA ELECTROMUREȘ” la orientare turistică a revenit în acest an, la seniori, sportivilor Ghizela Karacsonyi (A.S. Farmacia Tg. Mureș) și M. Costea (Electromureș Tg. Mureș). ● IN ORAȘUL MARGHITA s-a desfășurat faza județeană (Bihor) a campionatului de volei juniori. O comportare foarte bună au avut echipele din

Orașul dr. Petru Groza, care s-au clasat pe primele locuri: Școala sportivă la fete și Grupul școlar la băieți. Antrenorii celor două formații sînt profesorii Ioan Odeșteanu și Moise Pătroi. ● LA BAZINUL DE ÎNOT aparținînd clubului de fotbal Corvinul Hunedoara a luat ființă un centru de învățare a înotului. Cei 80 de copii, între 6-14 ani, sînt inițiați în tainele acestui util sport de către profesorii I. Silvestru și G. Purdea. ● CEI MAI BUNI jucători de tenis din județul Dimbovita pe acest an sînt: D. Stănescu și Liliana Iliescu (ambii de la Metalul Tirgoviște) la categoria 15-16 ani și M. Petrișor (tot de la Metalul) la cat. 17-18 ani. La finala campionatului județean au participat jucători din Moreni, Pucloasa, Fieni și Tirgoviște. ● CASA DE CULTURĂ A SINDICATELOR din Sf. Gheorghe a găzduit „Cupa Otul” la sah, la care au evoluat concurenți din cinci orașe. Primele locuri au revenit sahiștilor din Satu Mare 10 p. Brașov 9,5 și Miercurea Ciuc 8 p. ● ELEVII DE LA LICEUL MECANIC nr. 2 SIBIU s-au angajat ca în timpul vacanței de vară să confecționeze patru mese de ping-pong și să ajute la asfaltarea terenurilor de handbal, volei și baschet din curtea școlii lor.

CORESPONDENȚII: T. Sîriopol, I. Ghișa, D. Moraru-Slîvna, M. Băloș, I. Păuș, A. Pașcalău, I. Vlad, M. Avanu, Gh. Briotă și I. Ionescu.

PE MICUL ECRAN

● VINERI 11 Iunie, ora 16,00 — „Trofeul Tomis” la volei feminin: România — Cuba (înregistrare).

● SIMBĂTĂ 12 Iunie, ora 15, 15 — POLO: România — Iugoslavia (Campionat balcanic). Rezumat înregistrat, comentat de Adrian Vasiliu; ora 15,30: CICLISM PE GLOB — montaj prezentat de Hristache Naum; ora 15,45 — AUTOMOBILISM: Marele Premiu de la Monte Carlo pentru Campionatul mondial al piloților de formula unu. Comentator Andrei Bacalu.

● DUMINICĂ 13 Iunie, ora 16,30 — GIMNASTICĂ: selecțiuni din finalele pe aparate ale campionatelor naționale. Comentator Gabriel Bădescu; ora 17,30 — FOTBAL: F.C. Constanța — Olimpia Satu Mare (Divizia A). Transmisune directă de la Constanța. Comentator Radu Urziceanu. (În pauză, rezumat înregistrat al meciului de rugby Farul — Dinamo, comentat de A. Groman).

COMPORȚARE SLABĂ A ATLETELOR ROMÂNII LA MILANO

La Milano s-a încheiat triumful atletic dintre echipele masculine ale Italiei, Poloniei și României. Atleții polonezi au dominat concursul, obținînd victorii categorice în ambele meciuri — Polonia — Italia 128-81, Polonia — România 128,5-82,5. Formația Italiei a întrecut reprezentativa noastră cu 112-98.

În ziua a doua sportivii români au evoluat, cu puține excepții, la un nivel nesatisfăcător. Ei au cîștigat o singură probă — 3.000 m obstacole, prin Petre Lupan (Paul Copu s-a clasat al doilea). Să notăm, totuși, revenirea lui Gheorghe Ghipu, sosit al doilea, cu un timp bun, la 800 m, precum și prima aruncare peste 80 de metri din acest sezon a lui Gheorghe Megelea. Rezultate din ziua a doua: 200 m: Voronin (Polonia) 20,8, Nowosz (P) 20,8, Toma Petrescu 21,1, Claudiu Suselescu 21,1, 800 m: Grippo (Italia) 1:46,9, Gheorghe Ghipu 1:47,0, Gesicki (P) 1:47,9, Nicolae Onescu 1:49,7, 5.000 m: Ortis (I) 13:46,4... 3. Cătălin Andreica 14:02,0... 5. Florea Sandru 15:05,8, 400 mg: Hewell (P) 50,2... 4. Dorin Melinte 51,6... 6. Iosif Korodi 52,7, 3.000 m obsta-

cole: Petre Lupan 8:30,0, Paul Copu 8:30,0, Ligarski (P) 8:46,4, 4 x 400 m: Polonia 3:05,4, Italia 3:10,0, România 3:21,4, triplu-salt: Biskupski (P) 16,36 m, Joachimowski (P) 16,08, Bedros Bedrosian 16,08, Siega (I) 16,00 m, Carol Corbu 15,84 m (I), prăjină: Kozakiewicz (P) 5,50 m... 3. Nichifor Ligor 5,00 m, Dinu Piștal 4,90 m, greutăți: Kropelny (P) 18,76 m... 5. Marin Iordan 17,60 m... 6. Gheorghe Crăciunescu 17,30 m, suliță: Bielczyk (P) 83,90 m, Gheorghe Megelea 81,58 m, Carol Raduly 77,12 m.

CAMPIONATELE JUNIORILOR LA BUCUREȘTI

Campionatele republicane ale juniorilor de categoria I se vor desfășura pe stadionul Republicii din București la 3 și 4 iulie. Întrecerile de decatlon și pentatlon vor avea loc pe același stadion la 1-2 iulie.

● Sîmbătă și duminică, pe stadionul Republicii din Capitală se desfășoară campionatele republicane școlare.

● În cadrul unui concurs desfășurat la Riga, Elena Tăriță a alergat 400 m în 54,5.

„TROFEUL TOMIS“ LA VOLEI FEMININ

ECHIPA NOASTRĂ ÎNVINSĂ DE CEA CUBANEZĂ

CONSTANȚA, 10 (prin telefon). În fața unui numeros public, în Sala sporturilor din localitate au continuat întrecerile din cadrul „Trofeului Tomis“ la volei feminin, competiție care se bucură de un cadru organizatoric înapoișabil.

În partida de debut a celei de a doua zile au evoluat formațiile U.R.S.S. și Bulgariei. Ca și în meciul precedent, reprezen-

ționă putericei garnituri cubaneze. După un început promițător al voleibalistelor române, ceea ce a făcut ca în prima parte a setului I să aibă conducerea, cubanezele s-au detașat prin atacuri necrutătoare, a căror eficiență a fost sporită și de excelența detentă a tuturor componentelor sextetului. Ele au acumulat punct după punct încheind victorioase setul. Mai echilibrat, în a doua sa parte, a fost setul următor, dar erorile — cel mai adesea copilărești — săvârșite de românce le-au permis adversarelor să ridice avantajul la 2-0 la seturi. Cel de-al treilea set a fost dominat tot de echipa antrenată de Eugenio George care a câștigat detașat, adjudecându-și cu aceasta victoria în meci: 3-0 (8, 12, 7). Arbitrii I. Panteleev (Bulgaria) și J. Prokes (Cehoslovacia) au condus bine următoarele formații: ROMANIA — Gabriela Popa (Marilena Grigoras), Constanța Bălășoiu, Margareta Bako, Irina Petculescu (Aurora Popenta, Maria Rusu, Luxa Racovițan), Victoria Banciu, Liliana Pașca; CUBA — Mercedes Pomares, Mercedes Perez, Miriam Herrera, Imileis Tellez, Lucila Urguelles (Melania Tartabul), Nelly Barnet.

Emanuel FANTANEANU

PROGRAMUL DE AZI

Ora 18.00 :

U.R.S.S. — Cuba
Bulgaria — Cehoslovacia
România are zi de odihnă.

tativa sovietică s-a impus net cu 3-0 (5, 4, 6). Echipa lui Ghivi Ahvlediani, campioană olimpică, a practicat un joc sigur, combinativ, câștigând în mai puțin de o oră de joc. Au arbitrat bine V. Chioreanu și S. Popescu (România).

Cu deosebit interes a fost așteptat meciul dintre echipele României și CUBEI. Doși au evoluat ceva mai bine decât în partida precedentă, cea cu formația Bulgariei, jucătoarele noastre n-au reușit totuși să

Turneul masculin de la Sofia

SUCCES NET, 3-0, ÎN MECIUL CU CUBA

Turneul internațional masculin de la Sofia, la care participă și reprezentativa masculină a României a programat ieri primele partide din cadrul seriilor. În meciul de debut, voleibaliștii noștri au făcut o partidă bună, învingând cu 3-0 (14, 10, 10) formația CUBEI. Jocul a fost frumos și spectaculos în cea mai mare parte.

Sextetul trimis în teren de antrenorii Nicolae Sotir și Gheorghe Eremia s-a impus prin tenacitate și omogenitate în fiecare final de set. În echipa României au fost folosiți: Mircea Tutovan, Marian Păușescu, Sorin Macavei, Laurențiu Dumănoiu, Corneliu Oros, Petre Ionescu (Viorel Bălăș și Adrian Arbuzov). Astăzi reprezentativa României urmează să întâlnească pe cea a Iugoslaviei într-un meci care va decide câștigătorul seriei. Mai apoi, aceasta va evolua în finala competiției, pentru locurile 1-2, în

compania învingătoare din partida care opune formațiile Bulgariei și Uniunii Sovietice.

CAMPIONII MONDIALI
I. TISMĂNAR ȘI I. BĂIAȘ
VOR CONCURA DIN NOU
LA VIENA

Proaspetii campioni mondiali la popice perechi Iosif Tismănar și Ilie Băiaș vor participa la competiția internațională „Marele premiu al orașului Viena“. Competiția, care se va disputa în zilele de 26-27 iunie, va reuni o serie de popicari fruntași din numeroase țări, în probele masculine la individual și perechi.



PESTE 500 DE SPORTIVI SOVIETICI LA START !

Una dintre cele mai numeroase delegații sportive la Montreal va fi aceea a Uniunii Sovietice. Cei circa 500 de reprezentanți ai U.R.S.S. vor lua startul la toate disciplinele prevăzute în programul jocurilor în afară de hocheiul pe iarbă! Printre cei 500 se află numeroși campioni olimpici, ca atleții Borzov, Melnik, Braghina, Sancev, Avilov și Cijova, halterofiliul Alekseev, gimnastele Turișceva și Korbut, poloistii Drival și Barkalov, baschetbalistul Belov, pentatlonistul Lednev etc. De notat că 75 la sută din numeroasa delegație sovietică sînt tineri între 17 și 24 de ani!

PROGRAM CULTURAL LA MONTREAL

Programul cultural al celei de-a 21-a ediții a J.O. de vară de la Montreal va cuprinde o gamă variată de manifestări ce vor debuta la 1 iulie cu o serie de concerte de muzică ușoară. Festivalul folcloric canadian, manifestare oficială a Olimpiadei, va avea loc între 18 și 31 iulie în Piața Naționaliilor. În jurul bazelor sportive olimpice și în alte puncte ale orașului vor fi oferite sporti-



Arena „Maurice Richard“ din Montreal va găzdui eliminatoarele turneului olimpic de box și finalele întrecerilor de lupte libere.

vilor și vizitatorilor spectacole de balet, recitaluri de poezie, concerte simfonice etc. În timpul Olimpiadei vor fi prezentate publicului expoziții de pictură, tapiserie, artizanat canadian, artă fotografică etc.

CAMPIONATELE DE BOX ALE R. F. GERMANIA

Recent s-au desfășurat la Duisburg campionatele de box ale R.F.G., criteriu de selecție pentru J.O. În ordinea categoriilor, titlurile de campioni au revenit lui Bülten, Schür, Schäffer, Weller, Hess, Müller, Sixt, Intelkofer, Kodewies, Peters și Hussing. După declarațiile antrenorilor, la Montreal vor lua startul, în afară de Hussing încă doi tineri: Schäffer (19 ani) și Intelkofer (20 de ani).

Azi, la Roland Garros

VIRGINIA RUZICI ȘI FLORENȚA MIHAI ÎNCEARCĂ SĂ SE CALIFICE ÎN FINALĂ

PARIS 10 (Agerpres). — Campionatele internaționale de tenis ale Franței, eveniment sportiv care a reținut în aceste zile atenția amatorilor de sport de pretutindeni, se apropie de sfârșit. Astăzi, pe terenurile centrale ale faimoasei arene pariziene Roland Garros, două jucătoare române, Florența Mihai și Virginia Ruzici, vor evolua în semifinalele prestigioasei întreceri, avind ca partener pe Renata Tomanova (Cehoslovacia), respectiv Susan Barker (Anglia).

Ieri, în sferturile de finală ale probei de simplu bărbați Harold Solomon a furnizat o mare surpriză, eliminându-l cu 6-1, 0-6, 7-6, 6-1 pe Guillermo Vilas, în timp ce Raul Ramirez l-a învins cu 4-6, 7-6, 2-6, 6-1, 7-5 pe Balasz Tarozzi.

Rezultate din semifinalele probei de dublu femei: Bonicelli, Lovera — Tomanova, Maršikova 2-6, 7-5, 6-2; Mastoff, Harter — Boshoff, Kloss 6-2, 3-6, 10-8.

DIN ȚĂRILE SOCIALISTE

VIITORUL SPORTIV AL ZAGREBULUI

La Zagreb, ca și pretutindeni în Iugoslavia, atit sportul de performanță, cit și cel de masă, solicită deopotrivă stadioanele, terenurile și sălile. Dar un lucru este clar: numai activitatea sportivă de masă asigură creșterea calitativă în viitor și ea trebuie cultivată pentru atragerea în sport a tineretului.

Așadar, la noi s-a pășit pe un drum nou. Au început să se organizeze școli sportive pentru tineret. Citeva date. În acest sens, vor fi lămuritoare. Școala de tenis de masă dispune de peste 150 de copii, băieți și fetețe, viitorii campioni ai paltei. Pe gheața patinoarului acoperit „Salata“ învață tainele patinajului peste 120 de viitori performeri. Iar secțiile de handbal pentru băieți și fete au aproximativ 400 de înscriși. Cel mai bine organizat centru de sport, un model în acest domeniu, îl constituie școala pentru polo, deși — ca o curiozitate — se poate aminti că la Zagreb nu există un bazin de înot acoperit, de dimensiuni olimpice. Totuși, micuții noștri poloști sînt acum campioni Iugoslaviei, la categoriile de tineret și pionieri.

Părinții viitorilor performeri depun benevol, în fiecare lună, pe carnet de economii, sumele necesare pentru ca, în vacanța de vară, copiii lor să plece în tabere sportive de pregătire. Dar și cei mari încep să cucerească poziții noi. Echipa „Mladost“ din Zagreb, câștigătoare a „Cupei cupelor“ la

polo, cucerește noi lauri. Se afirmă și jucătorii de tenis de masă, care vor fi înlocuitorii celebrilor Dragutin Surbek și Anton Stipančić. Cresc și handbaliștii, alături de baschetbaliști, hocheiști, voleibaliști și atleți. Viitorul sportiv al Zagrebului este în mâinile sigure ale celor tineri.

Încă un lucru bun a fost făcut. În ultimii ani, Zagrebul s-a afirmat în organizarea citorva competiții internaționale de vîrf. Cei tineri au putut să vadă la lucru pe cei mai buni jucători de tenis de masă din China, Japonia și Suedia, pe cei mai buni patinadori din Europa, pe cei mai buni boxeri din Balcani. Iar, în aceste zile, vor avea loc aici întrecerile pentru turneul final al campionatului Europei la fotbal. Privind, înveți mai bine, prognozezi mai repede — iată motto-ul tuturor celor care lucrează la ridicarea sportului Iugoslav.

ADOLF KOZZUL

„Sportske Novosti“ — Zagreb

LUPTĂTORII ROMÂNI

EVOLUEAZĂ ÎN POLONIA

Majoritatea candidaților la titularizarea în echipa olimpică de lupte greco-romane participă, începînd de azi, la turneul internațional „Memorialul Pitlasinski“, organizat de federația poloneză de specialitate. Antrenorul emerit Ion Cornea însoțește următorul lot de sportivi: Gheorghe Berceanu și Constantin Alexandru (48 kg), Nicu Gingă (52 kg), Ion Dulică (57 kg), Ion Păun (62 kg), Ștefan Rusu (68 kg), Gheorghe Ciobotaru și Adrian Popa (74 kg), Petre Dicu (90 kg), Nicolae Martinescu (100 kg), Victor Dolpșchi și Roman Codreanu (+100 kg).

Cum competiția este una dintre ultimele la care participă luptătorii noștri înaintea Jocurilor Olimpice, aceste întreceri constituie și un prilej de selecție la unele categorii de greutate. De altfel, aceasta este explicația înscrierii în concurs a cite doi sportivi la unele categorii

ÎNCEPE „INTERZONALUL“ DE LA MANILA

În capitala Filipinelor începe, astăzi, unul din cele două turnee interzonale ale campionatului mondial de șah. După cum se știe, primii 3 clasafi în fiecare dintre ele, alături de V. Korcinoi și R. Fischer, vor continua lupta în cadrul meciurilor candidaților.

La Manila se întrec 20 de concurenți, printre care și marele maestru român Florin Gheorghiu (secondat de maestrul Valentin Stoica). Pe tabel figurează, de asemenea, frunțași ai șahului mondial cum ar fi Spasski și Polugaevski, Liubojevici, Mecking, Hort, Browne, Uhlmann, Panno. Media coeficientului Elo — 2532 p.

În turneul internațional feminin de șah de la Piotrkow Trybunalski, încheiat cu victoria maestrul sovietice Lidia Semanova, care a totalizat 12 puncte, maestra române Lia Bogdan, care în ultima rundă a învins-o pe Krumova (Bulgaria), s-a situat pe locul 6, cu 9 puncte.

FOTBAL meridiene

SĂPTĂMINA VIITOARE ÎNCEPE TURNEUL FINAL AL C. E. LA FOTBAL

Participantele la turneul final al campionatului european, care se va disputa între 16 și 20 iunie în orașele Belgrad și Zagreb, și-au definitivat loturile de jucători.

Din echipa R. F. Germania, deținătoarea titlului mondial, nu vor lipsi cunoscuții Beckenbauer, Maier, Vogts, Schwarzenbeck, Wimmer, Bonhof și Hoeness.

Lotul Olandei cuprinde, printre alții, pe Cruyff, Krol, Jansen, Geels, Rep, Rensenbrink și Van Hanegem. În lotul Cehoslovaciei, printre cei 22 de jucători selecționați figurează Viktor, Dobias, Pivarnik, Pallak, Nehoda, F. Vesely, Gallis și Petras.

Din formația țării gazdă fac parte, printre alții, Geaci, Buljan, Petrovici, Acimovici, Surjak, Katalinski, Oblak și Jerkovic.

După cum se știe, în primele meciuri se vor întâlni: Olanda — Cehoslovacia (16 iunie, la Zagreb) și Iugoslavia — R. F. Germania (17 iunie, la Belgrad). Ambele meciuri încep la ora 21,15 (ora României).

DE PRETUTINDENI

MECIURI AMICALE. La Barcelona: Sel. de tineret a U.R.S.S. — Sel. regiunii 1-1 (0-1). La Adelaide: Sel. Australiei — Bologna 3-0.

● **Finale de cupă:** Grecia: Heraklis — Olympikos Pireu 6-5 (după executarea loviturilor de la

11 m). După prelungiri (120 de minute) rezultatul era egal: 2-2; Austria: Rapid Viena — S. V. Innsbruck 1-0 (0-0).

● Pentru semifinalele Cupei Spaniei s-au calificat Atletico Madrid, Real Sociedad, Betis Sevilla (returul meciului Zaragoza — Tenerife — în tur 0-1 — a fost amînat).

UNGARIA înaintea ultimei etape, în clasament conduce Ferencváros cu 44 p. urmată de Videoton cu 42 p și Ujpesti Dozsa cu 40 p.

FRANȚA (în etapa a 36-a): Bastia — St. Etienne 2-2; Nantes — Nisa 1-1; Reims — Metz 3-2. Clasament: 1. Nisa 51 p; 2. St. Etienne 51 p (ambele cu cite un joc mai puțin); 3. Sochaux 50 p.

IUGOSLAVIA (în etapa a 30-a): Skopje — Dynamo Zagreb 0-0; Vojvodina Novi Sad — Steaua roșie Belgrad 2-2; O.F.K. — Partizan 2-1; Hajduk — Zenica 3-0. Clasament: 1. Hajduk 43 p; 2. Partizan 42 p; 3. Dynamo 39 p.

R. F. GERMANIA (în penultima etapă): Offenbach — Mönchengladbach 1-1; Braunschweig — Kaiserslautern 5-1; Köln — Bayern München 1-0. Clasament: 1. Borussia Mönchengladbach 43 p (virtuală campioană); 2. S. V. Hamburg 39 p; 3. F. C. Köln 39 p.

ELVEȚIA (în etapa a 25-a) Servette Geneva — F. C. Basel 3-0; Lausanne — F. C. Zürich 0-3. Clasament: 1. F. C. Zürich 42 p; 2. Servette 37 p; 3. F. C. Basel 32 p.

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

ATLETISM ● Sprinterul Harvey Glance a câștigat două probe în cadrul campionatelor de juniori ale S.U.A., la Knoxville (Tennessee), alergînd 100 m în 10,1 și 200 m în 20,5.

BASCHEC ● Turneul masculin de la Koscice s-a încheiat cu victoria selecționatului Canadei, cu 5 p. urmată de Cehoslovacia — 5 p. Polonia — 5 p și Grecia — 3 p. În ultima zi: Polonia — Grecia 73-69; Canada — Cehoslovacia 82-71.

CICLISM ● În Turul Italiei, etapa a 19-a (Longarone — Vaillet, 132 km) a fost câștigată de spaniolul A. Gandarias, în 4h 25-59. După această primă etapă de munte, în frunte a trecut belgianul Johan de Mueynck, urmat la 25 sec de Felice Gimondi. Eddy Merckx ocupă locul 3, la 2:26. ● După 9 etape, în Turul Angliei continuă să conducă en-

glezul W. Nickson urmat la 5 sec de compatriotul său Waught și la 8 sec de suedezul Nilson. ● A început Turul Elveției, cu o etapă-prolog la Geneva (contracronometru pe 4 km) câștigată de belgianul Fredy Maertens, în 5:09,71.

HALTERE ● La campionatele mondiale și europene pentru juniori de la Gdansk, titlul la categoria ușoară a fost cucerit de bulgarul Pavlin Mihailov, cu 285 kg (120-165 kg.) urmat de Stefan Petrov (Bulgaria) 285 kg și Jaroslav Rutter (Cehoslovacia) — 202,5 kg.

HANDBAL ● La Budapesta s-au desfășurat două meciuri între echipele feminine ale Ungariei și Bulgariei. Gazdele au obținut victoria cu 24-13 (13-6) și 29-11 (13-9).

TENIS ● Rezultate din turneul

de la Beckenharn (Anglia): Merville — Neely 9-8, 3-0, 9-7; Carter — Simpson 6-4, 7-5; Tanner — Carmichael 9-7, 6-2; Smith — Cronk 1-6, 9-7, 9-8; Connors — Bengtson 6-1, 7-3. În proba feminină, Olga Morozova a învins-o cu 6-3, 6-3 pe Sue Mappin. ● Selecționata feminină de tenis a U.R.S.S., în frunte cu Olga Morozova va participa între 22 și 29 august, la „Cupa federației“, un adevărat campionat mondial neoficial. Și-au anunțat participarea echipe feminine reprezentînd 32 de țări. Întrecerile vor avea loc în orașul american Philadelphia.

TIR ● Proba de pistol viteză din cadrul concursului internațional de la Bisley (Anglia) a revenit tîntășului sovietic Mihail Zubko, cu 592 p. Pe locul doi s-a clasat englezul John Cooke — 588 p.